
Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano 

de dois mil e dezenove (2019), às 15h00 (quinze horas). Na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, 

compareceram os vereadores: Alkfredo Davi Gomes de Almeida, 

Augusto Sandro Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, 

David Salatiel Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima 

Junior, José Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes e Maria do 

Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a presidência do Vereador 

Alfredo Davi Gomes de Almeida e secretariado pelo Vereador 

Carlos Antonio Gomes da Silva, os trabalhos foram abertos com 

número legal e na forma regimental. Logo em seguida o Senhor 

Presidente solicitou do Senhor Secretário fazer a leitura da ata da 

2ª Sessão Ordinária do 1º período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo 

aprovada pelos vereadores presentes. O Senhor Presidente 

solicitou do Sr. Secretário fazer a leitura das matérias do 

expediente: Projeto de Lei nº 003/2019, do Sr. Prefeito Municipal 

que altera dispositivo da Lei Municipal nº 677/2016, de 25 de 

fevereiro de 2016, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 

004/2019, do Sr. Prefeito Municipal que altera dispositivo da Lei 

Municipal nº 670/2015, de 24 de setembro de 2015, e dá outras 

providencias; Ofício nº 05/2019, do Sr, Presidente da Câmara, 

encaminhando ao Sr. Prefeito Municipal as Leis Municipais nºs 

711 e 712/2019, para serem sancionadas. Dando continuidade o 

Sr. Presidente concedeu a palavra na Tribuna Livre ao Sr. Jackson 

Gomes Ferreira, cujo objeto é fazer convite para a reunião do 

zonal, que será realizado pela Paróquia São João Batista, como 

também comentou sobre a blitz da Secretaria de Saúde do 

Município, por ocasião do período carnavalesco, com a 

distribuição de preservativos.Dando continuidade o Sr. Presidente 

concedeu a palavra no Grande Expediente ao vereador Francisco 

Fernandes de Lima Junior. Irmão Junior iniciou cumprimentando 

a todos os presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da 

rádio Acauã FM, em seguida comentou que o tempo no 

expediente das sessões é curto.Nasessão passada teve muitas 

pessoas falando na tribuna livre não teve como fazer uso da 

palavra. Continuando falou que na quarta feira passada, dia 13 na 



Câmara dos deputados, o deputado Guimarães que é do PT 

aprovou um projeto de Lei autorizando as duzentas famílias que 

vivem no assentamento Zé Maria no Tomé na cidade de Limoeiro 

do Norte a permanecerem no local, pois faziam anos que queriam 

que o local fosse desapropriado, em seguida leu matéria veiculada 

na mídia que falava a respeito. Em seguida teceu um comentário 

sobre a sessão do dia 08 que o Sr. Presidente e o Sr. Secretario 

falaram do nível de chuvas inesperado que estamos vivendo e que 

o Sr. Presidente falou de sua tristeza em ver que o governo 

distribuir sementes todos os anos para os agricultores mais a 

maioria deles não tem condições de plantar pois uma hora de 

trator é muito cara.Comoseria bom a volta do projeto que tinha 

em outras gestão, onde a Prefeitura pagava uma parte das horas de 

trator e o agricultor pagava a outra.Sabemosque a Prefeitura esta 

sem trator no momento, mas não impede de alugar de alguma 

associação de nossa cidade. Dando continuidade irmão Junior 

falou de outros projetos do governo que ajudam a distribuir 

sementes para os agricultores como o da CONAB, que entrega 

milho.Sabemosque plantar milho no momento não compensa, 

pois nosso milho não tem qualidade. Em seguida o vereador 

Carlos Vespes pediu um aparte e informou que o milho que viria 

para a nossa cidade esta perdido, pois se encontra com uma praga 

popularmente chamada de gorgulho. O vereador Junior opinou 

que não compensa em passar por todos os estágios para se 

conseguir o milho em Russas, com o preço que esta o milho. Em 

seguida relatou que a Prefeitura também não tem nenhum 

programa voltado a pecuária de São João, não temos nenhum 

técnico e veterinário paraatender de graça os agricultores, não 

temos nenhuma estimativa dos lucro que a agropecuária deixa na 

cidade pois não realizaram nenhum estudo, a mesma coisa esta 

acontecendo com os camarões. Prosseguindo parabenizou as 

agentes de saúde presentes que estão contemplando o aumento do 

piso salario. Continuando o vereador Junior reportou-se como é 

triste ver que nossa cidade que não tem muita opção de 

emprego.Emnossa cidade e não há incentivo para os 

agricultores,só restriçõescom as da COGER.A cada ano é uma 

distancia diferente,os poços tem que ser distantes do rio e fazer 

um poço não é barato. Em seguida o Sr. Presidente fez uma 



intervenção e falou que infelizmente este é o retrato do nosso 

município, para que entregar sementes se os agricultores não tem 

condições de plantar, não tem um incentivo da secretaria de 

agricultura. Falou também que no momento o maior investimento 

seria o do camarão, mas o ISS esta indo para outra cidade temos 

que mudar para que seja investido na nossa cidade. O vereador 

Junior desejou que as chuvas sejam maiores para o abastecer o 

Castanhão e agradeceu a oportunidade de estar fazendo algumas 

colocações. Prosseguindo o sr. Presidente concedeu a palavra ao 

vereador Augusto Sandro Chaves Costa. Sandro iniciou saudando 

a todos os presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da 

rádio Acauã FM, em seguida reportou-se sobre um requerimento 

de sua autoria feito na sessão passada, que diz respeito ao 

desmatamento da Ce 377 que liga a nossa cidade ao Peixe Gordo, 

até o momento não foi feito e sabemos que o mato muito alto 

pode facilitar a ocorrência de acidentes. Em seguida o vereador 

irmão Junior pediu um aparte e comentou que quase aconteceu 

um acidente naCe.Umcarro quase bate em umas reses que 

estavam atravessando a pista. Prosseguindo o vereador Sandro 

desejou que este trabalho seja feito o mais rápido possível, pois já 

estão realizando o trabalho de limpeza na BR 116. O Sr. 

Presidente fez uma intervenção e informou que dias depois de ser 

entregue o requerimento pode constatar um carro do DER na Ce 

talvez avaliando o local. Em seguida o vereador Sandro relatou 

também o surgimento de buracos na pista devido as chuvas, 

espera-se que este trabalho de tapa buraco esteja incluído no 

requerimento. Continuando reportou-se sobre a ambulância que 

foi intermediada pelo Deputado Antonio Granja e que estamos 

prestes a receber, já estamos com quase um ano de espera,mas 

devido o período eleitoral, houve uma paralisação no 

processo.Temos a consciência das nossas limitações na área da 

saúde, por isso da importância de ter um transporte equipado para 

transportar os pacientes para outras cidades.Ontem se pode 

constatar a chegada da ambulância na cidade, e já chegou 

prestando serviço, pois estava trazendo um paciente de Fortaleza. 

Dando continuidade reportou-se sobre os projetos que acabam de 

dar entrada nesta casa em regime de urgência, que trata do piso 

salarial dos agentes de saúde e agentes de endemias que passará a 



serR$ 1.250,00 (Hum mil e duzentos e cinquenta reais).A partir 

de 2020 será de R$ 1.400,00 (Hum mil e quatrocentos reais) e em 

2021 será de R$ 1.550,00 (Hum mil e quinhentos e cinquenta 

reais)e a partir de 2022 o piso será reajustado anualmente pela 

LDO.Emconversa com o secretario de saúde foi informado que os 

agentes de saúde ainda receberão uma gratificação do município 

que é acima de R$400,00(quatrocentos reais). Na ocasião o 

secretario foi indagado se os agentes de endemias também 

recebem a mesma gratificação.Elerespondeu que não, o município 

ainda não tem condições. Continuando o vereador Sandro falou 

da importância dos agentes para o município, eles merecem sim a 

gratificação, em seguida leu o projeto de lei.  Em seguida o 

vereador Sandro falou da reforma da previdência, fez um 

comparativo das inúmeras mudança da reforma. O vereador 

Carlos Vespes pediu um aparte e falou que esta reforma só esta 

tirando dos pobres e não esta havendo mudança para os ricos.  Em 

seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra ao vereador Carlos 

Antonio Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou cumprimentando 

a todos os presentes e assistentes da TV câmara e os ouvintes da 

rádio Acauã FM, em seguida reportou-se sobre o projeto do piso 

salarial dos agentes de saúde e de endemias e o quanto são 

importantes para a nossa população.OSr. Presidente fez uma 

intervenção e parabenizou os agentes pela merecida gratificação, 

isso só vem coroar o trabalho duro e a dedicação de todos. O 

vereador Carlos vespescomunicou que em conversa com o Sr. 

Prefeito, foi informado que o salario dos servidores estão em dia e 

de alguns prestadores de serviços também. O vereador Sandro 

pediu um aparte e informou que vem há muito tempo falando 

sobre o atraso dos professores, quando o Sr. Prefeito conseguiu 

repor o salario atrasado dos professores. Devidoas dificuldades 

financeiras em que passa o Município as datas de pagamentos 

foram alteradas, também motivada pela contribuição 

previdenciária. O Sr. Prefeito por ocasião da mudanças de 

celetista para estatutário, deixou de contribuir com o FGTS, isso 

ia ajudar no pagamento dos professores, mas as dificuldades 

persistiram e os atrasos continuaram. Aqui fica a torcida para que 

as coisas se normalizem e todos voltem a receber em dia. 

Prosseguindo o vereador Carlos vespes informou que falou com o 



secretario de saúde e indagou quando chegariam o carro e as 

motos para os agentes de endemias? Segundo o secretário, no dia 

27 será feita uma nova licitação, pois a empresa que ganhou a 

antiga, não cumpriu com os prazos de entrega. O Sr. Presidente 

fez uma intervenção e perguntou se o vereador Carlos Vespes 

sabe alguma coisa sobre a problemática de ter um carro para o 

transporte dos alunos, para as faculdades em outras cidades? O 

vereador Carlos Vespes informou que ainda não se informou a 

respeito, mais existe uma lei que garante o transporte para os 

alunos. O vereador Jose Dias pediu um aparte e informou que a 

escola do sitio Angicos esta sem transporte dificultando a ida dos 

alunos à escola. O vereador Sandro pediu um aparte e informou 

que com relação aos alunos da escola é obrigação da prefeitura 

fornecer transporte, mas para transportar alunos para a faculdade 

não é obrigatório, mas ha uma lei se ele quiser poderá transportar, 

seria um investimento para a cidade no futuro, pois estes alunos 

poderão vir a trabalha na cidade. OSr. Presidente fez uma 

intervenção e exemplificou o que aconteceu em uma cidade do 

estado do Ceará, que só forneciam o transporte para os alunos da 

faculdade nos horários em que os alunos da cidade não usavam. 

Sandro completou informando que era exclusivamente para os 

ônibus amarelos. Dando continuidade o vereador Carlos Vespes 

informou que o posto de saúde do sitio Pinto falta muito pouco 

para ser inaugurado. E por ultimo falou que ha mais de 600 

pessoas para receber as sementes, sobre o trator a uma associação 

que guarda o trator na garagem da Prefeitura, mas não é só ter o 

trator, tem que ter condições de repor peças e 

combustível,precisaríamos da ajuda financeira da Prefeitura. O 

vereador Carlos Vespes informou que falou com o deputado 

Leonardo Pinheiro, foi sugerido a ele uma emenda para aquisição 

de um tratore de um transporte para os alunos da faculdade, isso 

ira muito contribuir e melhorar, tanto a agricultura como os 

alunos universitários denossa cidade.Elegostou das 

sugestões.Cessado os Pronunciamentos o Sr. Presidente solicitou 

do Plenário a dispensa do interstício regimental, para os Projetos 

de Leis nºs 003 e 004/2019,. Tramitarem na Ordem do Dia desta 

sessão Ordinária, sendo aceito por todos os vereadores. Dando 

continuidade o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Em 



seguida solicitou do Sr. Secretário Carlos Antonio Gomes da 

Silva fazer a leitura do Edital da ORDEM DO Dia. 1. Única 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 003/2019, de autoria do 

Sr. Prefeito Municipal, que altera dispositivo da Lei Municipal nº 

677/2016, de 25 de fevereiro de 2016, e dá outras providências.  

2. Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 004/2019, de 

autoria do Sr. Prefeito Municipal, que altera dispositivo da Lei 

Municipal nº 670/2015, de 24 de setembro de 2015, e dá outras 

providências.O Sr. Presidente colocou em única discussão o 

Projeto de Lei nº 003/2019. O Vereador Augusto Sandro 

manifestou o desejo de discutir o Projeto de Lei e falou 

ratificando tudo que foi dito na tribuna sobre a importância do 

projeto do aumento do piso salarial dos agentes de saúde.                               

Cessado os debates, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 

003 de 20 de fevereiro de 2019 em única votação, sendo aprovado 

pela unanimidade dos vereadores presente. Dando continuidade o 

Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 004/2019, do Executivo 

Municipal em única discussão. O Vereador Augusto Sandro, 

manifestou o desejo de discutir o projeto e ratificou tudo que foi 

dito na tribuna sobre a importância do projeto do aumento do piso 

salarial dos agentes de endemias.Cessado os debates, o Sr. 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 004 de 20 de fevereiro de 

2019 em única votação, sendo aprovado pela unanimidade dos 

vereadores presente. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente sessão e confirmou que a próxima 

Sessão Ordinária, será realizada no dia 01 de março de 2019. E 

eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que 

depois de lida e posta em discussão, se aprovada, será assinada 

pela Presidente, Secretário e demais vereadores presentes. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, em 

22 de fevereiro de 2019. 
 


